



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑΣ
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ταχ. Δ/ση : Σαπφούς 44
Ταχ. Κώδικας : 54627 – Θεσσαλονίκη
Πληροφορίες : Γραφείο Αγωγής Υγείας
Ντέρη Ιωάννα
Τηλέφωνο : 2310 524838
FAX :
e-mail : grafygei@dide-a.thess

Θεσσαλονίκη, 8/10/2018

Αρ. Πρωτ.: 16662

ΠΡΟΣ: κ.κ. Δ/ντές & Δ/ντριες
ΔΔΕ Αν. Θεσσαλονίκης

ΚΟΙΝ.: Περιφερειακή Δ/ση Α/θμιας &
Β/θμιας Εκ/σης Κεντρικής Μακεδονίας

ΘΕΜΑ: «Πρόσκληση εκπαιδευτικών για συμμετοχή σε ενημερωτική συνάντηση με θέμα «Δημιουργία της ομάδας Αγωγής Υγείας στο σχολείο» και Βιωματικό Εργαστήριο με θέμα "Διαδικτυακός Γραμματισμός/ Σχολικός εκφοβισμός και η Ρητορική του μίσους στο διαδίκτυο»

Το Γραφείο Αγωγής Υγείας προγραμματίζει για το μήνα Οκτώβριο την πραγματοποίηση των ακόλουθων δράσεων:"

Α. Ενημερωτική συνάντηση με θέμα «Δημιουργία της ομάδας Αγωγής Υγείας στο σχολείο».
Η θεματολογία της ενημέρωσης αφορά στα στάδια υλοποίησης ενός προγράμματος πρόληψης και αγωγής υγείας -από την επιλογή θέματος και τον τίτλο στην τελική παρουσίαση –σε βιωματικές δραστηριότητες, γνωριμία και δέσιμο των μελών της ομάδας, το συμβόλαιο της ομάδας, το προσωπικό έμβλημα, βιβλιογραφική υποστήριξη με εκπαιδευτικό υλικό, συνεργασία με φορείς, δυσκολίες στην υλοποίηση ενός προγράμματος αγωγής υγείας, συζήτηση.

Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 17 Οκτωβρίου 2018 και ώρες 4.30μ.μ.-7.30μ.μ. στη Βιβλιοθήκη του Γυμνασίου της Ελληνογαλλικής Σχολής Καλαμαρί, Γεωργικής Σχολής 44, ευγενική παραχώρηση της Διεύθυνσης του σχολείου.

Η συνάντηση είναι ανοιχτή και οι ενδιαφερόμενοι/ες εκπαιδευτικοί μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή έως τη Δευτέρα 15 Οκτωβρίου 2018 στην ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση:

<https://goo.gl/forms/0E9uPQsMGAFSzo7C3>

B. Βιωματικό εργαστήριο με θέμα «**Διαδικτυακός Γραμματισμός/Σχολικός εκφοβισμός και Ρητορική Μίσους στο διαδίκτυο- Χτίζοντας σχέσεις σεβασμού και ειρηνικής συμβίωσης**» με τις ακόλουθες βιωματικές δραστηριότητες:

«**Μοιραζόμαστε χωρίς να εκθέτουμε τους εαυτούς μας**» Οι συμμετέχοντες/σες συμπληρώνουν ένα σχεδιάγραμμα για να δείξουν τους τρόπους που προτιμούν να μοιράζονται διαδικτυακά συγκεκριμένες πληροφορίες και συζητούν τρόπους να είναι πιο προσεκτικοί/ες όταν μοιράζονται προσωπικές πληροφορίες στο διαδίκτυο. Θέματα: Ιδιωτική ζωή, Ασφάλεια, Διαδικτυακός γραμματισμός, Κυβερνοεκφοβισμός.

«**Αντιμετωπίζοντας τον Κυβερνοεκφοβισμό**» Στη δραστηριότητα αυτή οι συμμετέχοντες/σες φαντάζονται την πιθανότερη αντίδρασή τους σε διάφορα σενάρια εκφοβισμού και συζητούν εναλλακτικές πορείες δράσης. Επιδιώκεται η κατανόηση των διαφορετικών μορφών που μπορεί να λάβει ο εκφοβισμός (bullying), καθώς και οι σχέσεις ανάμεσα στον εκφοβισμό στο διαδίκτυο και εκτός αυτού. Θέματα: Κυβερνοεκφοβισμός, Εκφοβισμός (bullying), Δημοκρατία και συμμετοχή, Διαδικτυακός γραμματισμός.

«**Πάρ' το αλλιώς**» Η δραστηριότητα αυτή βασίζεται σε παιχνίδι ρόλων: ένας έφηβος παρασύρεται λόγω πίεσης από τους συνομήλικούς του να πάρει μέρος σε μια πράξη εκφοβισμού προς ένα συμμαθητή του. Με συγκεκριμένο σενάριο επιδιώκεται να γίνει κατανοητό πώς λειτουργεί ο εκφοβισμός, να αναπτυχθεί αλληλεγγύη για τα θύματα του εκφοβισμού και να ενθαρρυνθούν οι έφηβοι/ες να αναλάβουν δράση ενάντια στον εκφοβισμό και τη ρητορική μίσους στο διαδίκτυο. Θέματα: Κυβερνοεκφοβισμός, Εκφοβισμός (bullying), Δημοκρατία και συμμετοχή, Ρατσισμός και διάκριση.

Οι δραστηριότητες βασίζονται στο εγχειρίδιο **ΣΥΝΔΕΣΜΟΙ-Ένα εγχειρίδιο για την καταπολέμηση της Ρητορικής Μίσους στο Διαδίκτυο μέσα από την εκπαίδευση στα Ανθρώπινα Δικαιώματα** του Συμβουλίου της Ευρώπης, έκδοση του Ιδρύματος Μποδοσάκη, η οποία χρηματοδοτήθηκε μέσω του προγράμματος επιχορήγησης ΜΚΟ των **ΕΕΑ Grants** στην Ελλάδα «**Είμαστε όλοι Πολίτες**».

Η ενημέρωση και το Βιωματικό εργαστήριο θα υλοποιηθούν από την υπεύθυνη του Γραφείου Αγωγής Υγείας κα Ντέρη Ιωάννα.

Το εργαστήριο απευθύνεται σε 25 εκπαιδευτικούς και θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 24 Οκτωβρίου 2018 και ώρες 5.00-8.00μ.μ. σε αίθουσα του 2^{ου} Γυμνασίου Χαριλάου Αναξιμάνδρου 79 (Αστικό Λεωφορείο Νο 11, Στάση Σχολείο), ευγενική παραχώρηση της Διεύθυνσης του σχολείου.

Οι ενδιαφερόμενοι/ες εκπαιδευτικοί μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή έως τη Δευτέρα 22 Οκτωβρίου 2018 στην ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση:

<https://goo.gl/forms/RpeArjPMkxPjiaYp2>

Παρακαλούνται οι κ.κ. Διευθυντές, Διευθύντριες των σχολικών μονάδων να ενημερώσουν τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου τους.

Συνημμένα ακολουθεί η αφίσα, έργο της μαθήτριας Σταματίας Αναστασιάδου, Ειδικό Γυμνάσιο & Λύκειο Κωφών & Βαρηκόων Θεσσαλονίκης, συμμετοχή στο Διαγωνισμό του Γραφείου Αγωγής Υγείας στα πλαίσια του Κοινωνικού Σχολείου (σχολ. έτος 2015-2016).

Ο Διευθυντής της Δ. Δ. Ε.
Ανάτ. Θεσσαλονίκης



Δρ. Απόστολος Αποστολίδης
Θεολόγος